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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie prac zwigzanych z przeladunkiem oraz magazynowaniem

towarow i ladunkow w portach i terminalach

Oznaczenie kwalifikacji: A.34
Wersja arkusza: X

A.34-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Elementem infrastruktury stanowiacej ladowa cze$¢ portu jest terytorium, w ktoérego sktad wchodzi

A. reda.

B. nabrzeze.

C. awanport.

D. basen portowy.

Zadanie 2.
Wyodrebniony obszar wodny dla statkéw oczekujacych na wejscie do portu to

A. dok.

B. kanal.

C. awanport.

D. basen portowy.

Zadanie 3.
W skitad suprastruktury portowej wchodzg miedzy innymi

A. baseny i akwatorium portowe.
B. magazyny i place sktadowe.
C. kanaly portowe.

D. nadbrzeza.

Zadanie 4.
Do Intermodalnych Jednostek Transportowych (UTT) nie zalicza si¢

A. wagonow.

B. konteneréw.

C. naczep siodlowych.
D. nadwozi wymiennych.

Zadanie 5.
Na terminalu drogowo-kolejowym w przewozach intermodalnych zmiana $rodka transportu w systemie
ruchoma droga jest wykonywana z zastosowaniem

A. rampy najazdowe;j.

B. suwnicy bramowe;j.

C. wozkow kontenerowych.
D. Zurawia przetadunkowego.

Zadanie 6.

Urzadzeniem do masowego przetadunku konteneréw z wagondéw kolejowych na naczepy podkontenerowe
jest

A. suwnica konsolowa.
B. suwnica bramowa.
C. zuraw portowy.

D. zuraw stupowy.
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Zadanie 7.
Rysunek przedstawia

A. woz kontenerowy boczny.

B. w0z podnosnikowy czolowy.

C. ciagnik z platformg, tzw. rolltrailer.
D. ciggnik technologiczny z naczepa specjalnej konstrukc;ji.

Zadanie 8.

Wymiary zewngtrzne kontenera lotniczego MAIN DECK Pallet wynoszg

A. 317 cmx 244 cm x 244 cm
B. 605 cmx 244 cm x 244 cm
C. 912cmx 244 cm x 244 cm
D. 1219cmx244 cmx 244 cm

Zadanie 9.

Przedstawiony na rysunku kontener lotniczy (Equivalent to IATA — HMA) stuzy do przewozu

A. koni.

B. garderoby.

C. farmaceutykow.

D. 1latwo psujagcych si¢ ladunkéw  wymagajacych

automatycznego systemu nadzoru temperatury.

Zadanie 10.

Ile palet EUR nalezy przygotowaé, aby umie$ci¢ 2 880 butelek w kartonach o wymiarach
20 cm x 20 cm x 40 cm (dlugos¢ x szeroko$¢ x wysokosc), jezeli wiadomo, ze w kartonie miesci sig
20 butelek? Wysokos¢ paletowej jednostki tadunkowej nie moze przekroczy¢ 120 cm.

A. 2 palety.
B. 3 palety.
C. 4 palety.
D. 5 palet.

Zadanie 11.
Jednostka miary FEU odpowiada jednemu kontenerowi

20-stopowemu.
30-stopowemu.
40-stopowemu.
45-stopowemu.

Cow»
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Zadanie 12.

Regaly ramowe w magazynie pozwalaja na ulozenie w 1 gniezdzie paletowym paletowej jednostki
fadunkowej o wysokosci do 1 600 mm i masie brutto 745 kg. Masa wlasna palety wynosi 25 kg. Ile warstw
towaru o wymiarach 40 x 40 x 40 cm i masie 40 kg mozna umiesci¢ na jednej palecie EUR?

A. 2 warstwy.
B. 3 warstwy.
C. 4 warstwy.
D. 5 warstw.
Zadanie 13.
Oznakowanie przedstawione na rysunku informuje
A. o liczbie opakowan na pojezdzie. 2

B. o liczbie ladunkéw w opakowaniu. I
C. o dopuszczalnej liczbie warstw pi¢trzenia.
D. o maksymalnej liczbie fadunkéw w jednej warstwie.

Zadanie 14.

Terminal musi zorganizowaé przestrzenn magazynowg dla 86 beczek o $rednicy 600 mm. Beczki s3
skladowane w pionie i pigtrzone w 2 warstwach. Minimalna powierzchnia spelniajgca powyzsze wymagania

Wynosi

A. 1548 m?
B. 25,80 m?
C. 30,96 m?
D. 51,60 m?
Zadanie 15.
Sredniotonazowy tabor samochodowy ma tadowno$é
A. dol19t
B. od2tdo4t

C. od4tdol2t
D. powyzej 12t
Zadanie 16.

Na podstawie fragmentu Przepisow dotyczgcych stosowania opakowan i cystern wg Umowy ADR okresl ile
maksymalnic m® benzyny 95-oktanowej przewozonej w temperaturze wrzenia 55°C mozna umieécié
w cysternie o pojemnosci 40 m®.

Dane dotyczace benzyny 95 oktanowej

A. 36m’ : :
3 Temperatura wrzenia (poczatku wrzenia |[<60 [260 |[>100 |=200 |=300
B. 37 . materiatu w °C) <100 |< 200 |< 300
C. 38m
D. 40m’ Stopien napetnienia opakowania w % 90 92 94 96 98
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Zadanie 17.
Zasada, zgodnie z ktéra z magazynu jest wydawany w pierwszej kolejnosci towar z najkrotsza data
przydatnosci, to

A. FIO (Free In and Out)

B. LIFO (Last In First Out)

C. FIFO (First In First Out)

D. FEFO (First Expired First Out)

Zadanie 18.

Ile wozéw podnosnikowych potrzeba do przetadunku w ciggu zmiany 240 konteneréw, jesli kazdy pojazd
pracuje 8 godzin, a sredni czas przetadunku 1 kontenera trwa 10 minut?

A. 3 wozy podnosnikowe.

B. 5 wozéw podnosnikowych.
C. 24 wozy podnosnikowe.

D. 30 wozéw podnosnikowych.

Zadanie 19.
Oblicz czas przetadunku 5 konteneréw 20’ 1 10 kontenerow 40°, jezeli przetadunek 1 TEU trwa 7 minut,
a2 TEU — 14 minut.

A. 1 godzina i 10 minut.
B. 1 godziny i 45 minut.
C. 2 godziny i 55 minut.
D. 3 godziny i 30 minut.

Zadanie 20.

System automatycznej identyfikacji towaréw wykorzystujacy fale radiowe jest okreslany skrotem

A. EDI
B. ERP
C. WMS
D. RFID
Zadanie 21.

Do statkow uniwersalnych zalicza si¢

A. drobnicowce.

B. zbiornikowce.
C. chlodnicowce.
D. samochodowce.

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22.

Egzemplarz kolejowego migdzynarodowego listu przewozowego SMGS, ktéry — zatgczony do przesyiki
np. z Paryza do Moskwy — jest wydawany odbiorcy, to

A. oryginat listu przewozowego.
B. wtornik listu przewozowego.
C. poswiadczenie odbioru.

D. cedula przewozowa.

Zadanie 23.
W konosamencie w klauzuli Freight and charge (Fracht i koszty ) stowo collect oznacza, ze
A. fracht optaca zatadowca.
B. fracht optaci odbiorca towaru.
C. zatransport ptaci eksporter.
D. za transport ptaci sprzedajacy.
Zadanie 24.

Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 kwietnia 2004 r. w sprawie pojazdéw wykonujgcych
pilotaz (Dz.U. z dnia 13 maja 2004 r.)

§ 2. 1. Pojazd, ktory przekracza co najmniej jedna z nastepujacych wielkosci:

1) dtugosé pojazdu — 23,00 m,

2) szerokos$é¢ — 3,20 m,

3) wysokosé — 4,50 m

— powinien by¢ pilotowany przez jeden pojazd wykonujacy pilotaz.

2. Pojazd, ktory przekracza co najmniej jedna z nastepujacych wielkosci:

1) dtugosc pojazdu — 28,00 m,

2) szerokos¢ — 3,60 m,

3) wysokos¢ — 4,70 m,

4) masa catkowita — 60t

— powinien by¢ pilotowany przy uzyciu dwodch pojazddéw wykonujacych pilotaz, poruszajacych sie z przodu i z tytu
pojazdu.

3. Pojazdy poruszajace sie w kolumnie powinny by¢ pilotowane przy uzyciu dwéch pojazddéw wykonujacych pilotaz,
poruszajacych sie na poczatku i koricu kolumny.

§ 3. 1. Pojazdem wykonujgcym pilotaz moze by¢ pojazd samochodowy o dopuszczalnej masie catkowitej do 3,5 t,
z wyjgtkiem motocykla.

2. Pojazd wykonujgcy pilotaz powinien by¢ wyposazony:

1) w tablice oznakowania pojazdu wykonujgcego pilotaz z napisem PILOT i napisem okreslajgcym najwieksza
szerokos¢ pojazdu pilotowanego;

()

Zgodnie z fragmentem rozporzadzenia pojazd o dlugosci 29,00 m, szerokosci 3,70 m, wysokosci 4,60 m
1 masie calkowitej 55 t powinien by¢ pilotowany przy uzyciu dwoch pojazdow wykonujgcych pilotaz,
poruszajacych si¢ z przodu i z tylu tego pojazdu, wyposazonych migdzy innymi w tablice z napisem

A, 3,60m

B. 28,00m

C. PILOTi3,70m
D. PILOT 129,00 m
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Zadanie 25.
Oblicz tadownos¢ naczepy podkontenerowej, ktorej parametry zostaty podane w tabeli.
Rodzaj Dtugosé Szerokos¢ Dopuszczalna | Masa wtasha | Nacisk na o$ Nacisk
naczepy zewnetrzna zewnetrzna masa [kg] [kgl na siodto
[mm] [mm] catkowita [kel
[ke]
NS34 12730 2500 36000 5560 3 x 8000 12000
A.  5560kg
B. 30440 kg
C. 36000kg
D. 41560kg
Zadanie 26.

Catkowita masa zestawu drogowego z jednym kontenerem, ktérego tara wynosi 4 000 kg nie moze
przekraczaé 30 ton. Masa brutto ciggnika wynosi 7 500 kg, a naczepy podkontenerowej — 5 300 kg. Oblicz
maksymalng mase tadunku, ktéry mozna zatadowac do kontenera.

Jaka moze by¢ maksymalna masa fadunku zatadowanego do kontenera przedstawionego na rysunku?

A. 13200 kg

B. 13800 kg

C. 16800kg

D. 23200kg
Zadanie 27.

A. 950kg

B. 5050kg

C. 6000kg

D. 995CUM
Zadanie 28.

MAX. WT. |
TARE WT.

PAYLOAD
CU. CAP.

6.000 KG
3230 LB

950 KG

2100 LB .
5050 K& |
1,130 LB
995 CUM.
3512 CUFT. |

Zgodnie z ktéra formulag INCOTERMS 2010 do obowigzkOéw importera nalezy wykonanie wszystkich
czynnos$ci w porcie nadania wraz z zatadunkiem towaru na statek?

SOowp

FAS
FOB
CFR
CIF
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Zadanie 29.
W Incoterms 2010 odpowiednikiem formuty ,,loco” jest
A. EXW
B. DAT
C. FAS
D. CIpP
Zadanie 30.

W odniesieniu do panstw czlonkowskich Konwencji COTIF przewozy materialdw niebezpiecznych
regulowane sg przez

A. Kodeks IMDG

B. Regulamin RID

C. Przepisy IATA - DGR
D. Umowg europejska ADR

Zadanie 31.

Swiadectwo fitopatologiczne (Sanitary Phytopatological Certificate) jest wymagane przy miedzynarodowym
przewozie

A. roslin.

B. welny.

C. zwierzat.

D. napojoéw alkoholowych.
Zadanie 32.

Minimalna szeroko$¢ drogi transportowej w magazynie dla wozkéw silnikowych przy jednokierunkowym
ruchu $rodka transportu i ruchu pieszych jest rowna szerokosci wozka (lub fadunku, gdy jest on szerszy niz
wozek) powigkszonej

A. 060cm
B. 090cm
C. 0100cm
D. 0200cm
Zadanie 33.
Przedstawione oznaczenie umieszczone na srodkach transportu informuje o przewozeniu materiatow
A. zakaznych.
B. utleniajgcych.
C. samozapalnych.
D. cieklych zapalnych.
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Zadanie 34.
Dokumentem potwierdzajagcym przyjecie towaru na statek jest

A. kwit sternika.

B. nota gotowosci.
C. lista fadunkowa.
D. manifest fadunkowy.

Zadanie 35.

Jaka powierzchni¢ sktadowg nalezy przeznaczy¢ dla 4 t mandarynek w skrzyniach o wspdtczynniku
sztauerskim 2,55 m*/t, aby wysokos¢ sktadowania wynosita 2 m?

A, 2,50m?
B 2,55 m’
C. 510m?
D. 25,50 m?
Zadanie 36.

Oblicz warto$¢ brutto ustugi polegajacej na magazynowaniu, formowaniu i zaladunku 30 paletowych
jednostek tadunkowych (pji). Pjt sa sktadowane na terminalu przez 7 dni, a ustugi sg opodatkowane
podatkiem VAT w wysokosci 23%.

A 300 zt Wyszczegdlnienie Stawki czynnoéciowe
B. 369 zi netto
C. 1200zt Magazynowanie 5,00 zt/pjt/dziennie
D. 1476z Formowanie paletowej jednostki tadunkowej (pjt) | 3,00 zi/pjt
Zatadunek 2,00 zt/pjt

Zadanie 37.

Terminal realizuje ustuge przetadunku 240 skrzyn $rodkiem transportu wewngtrznego. Maksymalna liczba
skrzyn podnoszonych podczas jednego kursu wynosi 6, a koszt tej czynnosci to 200 zt. Oblicz minimalny
koszt przetadunku catej przesytki.

A. 1 200 zt
B. 1 440 zt
C. 8 000 zt
D. 48000 zt
Zadanie 38.

Koszt przetadunku 2 ton tadunku na terminalu kontenerowym wyniost 3 690 zt brutto. Oblicz koszt
przetadunku 1 tony netto, jezeli usluga zostata opodatkowana podatkiem VAT 23%.

A, 690 zt
B. 1500 zt
C. 1845z
D. 3000 zt
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Zadanie 39.
Przeglady konserwacyjne wdzka widtowego z wysiggnikiem muszg by¢ wykonywane
A. ¢o 30 dni.
B. co 60 dni.
C. ¢o0 90 dni.
D. co 180 dni.
Zadanie 40.
Termin kolejnego badania odbiorczego wozka podnosnikowego jest zapisany
A. w Ksigdze Rewizyjnej.
B. w Dzienniku konserwacji.
C. w Certyfikacie pochodzenia.
D. w Dokumentacji Techniczno-Ruchowe;.
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